

3月份以来，电信网络诈骗警情数下降27.77%

我市加快构建全警反诈全社会反诈新格局

□记者 张洪涛

本报讯 昨日，记者从市公安局获悉，今年以来，我市公安机关在国务院联席办河南督导组的有力指导下，在市委、市政府和省公安厅坚强领导下，以打击治理电诈犯罪“迅雷”行动为抓手，打防结合、预防为先，一体推进“打防管控建拦”落地落实，初步形成全警反诈全社会反诈新格局。

截至目前，全市上半年实现了“两降两升”和“6月底前发案数、损失数出现下降拐点”的目标。3月15日以来，全市电信网络诈骗警情数同比下降27.77%，6月份损失金额数较3月份下降59.23%。

市委、市政府高度重视打击治理电信网络新型犯罪工作，积极构建“党政主管、综治主导、行业主责、政法主

打、社会各界共同参与”的工作格局。周口市公安局党委迅速部署开展打击治理电信网络新型违法犯罪“迅雷”行动，同步铺开宣传、反制、打击、治理、保障五个战场，雷霆出击、强势推进。牢固树立“事后打击不如事先防范、快破案不如不发案、多追赃不如不受骗”理念，充分吸收借鉴外地反诈成功经验，重塑反诈体系，大力构建全警反诈全社会反诈新格局。

打造升级版反诈中心。推动市、县两级反诈中心建设纳入本级政府预算，加大硬件、软件、人员、经费等保障。市反诈中心在原有基础上，拓展建设新的功能区，倾力打造“资源整合的数据中心、研判打击的指挥中心、部门联动的协调中心、新型违法犯罪的研究中心”，在更高层次、更高水平上服务支撑全市打击治理电诈犯罪工作。9个县级反诈

中心均已融合内部和社会资源，提升了大数据智能化应用与实战能力。

持续加大宣传力度。突出宣传的全面性，强力推动“金钟罩”和“国家反诈中心官方APP”注册工作。突出宣传的精准性，创新“公安局长说反诈”“受害人以身说案”等接地气的宣传形式，让群众喜欢看、能听懂、能记住。突出宣传的持久性，积极开展创建“六无”乡镇（办事处）、“三无”营业网点活动。

强化反制措施。强化预警劝阻，实施短信发送提醒劝阻、中高危电话劝阻、紧急重点人员见面劝阻的分级分类落地预警劝阻模式。对高危人员预警信息，及时通过电话或短信进行提醒群众避免被骗。派出所包村民警与村干部等建立上门见面劝阻等措施，对电话联系不到的疑似被骗人员，第

一时间见面劝阻。

打击能力持续提升。以压降发案为根本目标，始终保持严打高压态势，树牢全市“一盘棋”观念，上下齐心、重点牵引、整体推进、全面发力，以扎实的工作成效，努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

凝聚齐抓共管合力。综合采取多种防范措施，最大限度地预防和减少电信网络诈骗犯罪案件的发生。开展全面排查，建立全息档案，建立动态管控机制，控好涉案“两卡”，落实奖励措施，积极发动群众提供线索，及时兑现奖励，提高群众的积极性。

下一步，全市公安机关将持续统筹推进“迅雷”“断卡”“断流”等专项行动，切实守护好全市广大人民群众“钱袋子”。③9

截至8月3日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

8月3日0时~24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例96例，其中境外输入病例25例（云南7例，福建4例，江苏3例，上海2例，浙江2例，广东2例，天津1例，山西1例，辽宁1例，河南1例，四川1例），本土病例71例（江苏35例，湖南15例，湖北9例，山东6例，云南3例，河南2例，福建1例）；无新增死亡病例；新增疑似病例2例，均为境外输入病例（均在上海）。

当日新增治愈出院病例13例，解除医学观察的密切接触者1244人，重症病例较前一日减少3例。

境外输入现有确诊病例713例（其中重症病例12例），现有疑似病例2例。累计确诊病例7529例，累计治愈出院病例6816例，无死亡病例。

截至8月3日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例1240例（其中重

症病例21例），累计治愈出院病例87413例，累计死亡病例4636例，累计报告确诊病例93289例，现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1107456人，尚在医学观察的密切接触者35486人。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者27例，其中境外输入12例，本土15例（河南9例，湖北3例，湖南3例）；当日转为确诊病例20例（境外输入6例）；当日解除医学观察22例（均为境外输入）；尚在医学观察的无症状感染者485例（境外输入367例）。

累计收到港澳台地区通报确诊病例27778例。其中，香港特别行政区11994例（出院11719例，死亡212例），澳门特别行政区63例（出院54例），台湾地区15721例（出院12929例，死亡791例）。

（据国家卫生健康委员会官方网站）

8月3日河南省 新增3例确诊病例和9例无症状感染者

截至2021年8月3日24时，河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况：

2021年8月3日0时~24时，我省新增确诊病例3例，其中境外输入无症状感染者转确诊1例，本土确诊病例2例（郑州市2例）；新增本土无症状感染者9例（郑州市7例、开封市1例、驻马店市1例）；无新增疑似病例。

7月31日至今，累计报告本土确诊病例17例，本土无症状感染者72例。

截至2021年8月3日24时，我省累计报告本地确诊病例1290例，其中

死亡病例22例，出院病例1251例，现有住院病例17例；累计报告境外输入确诊病例62例，43例出院，19例在院治疗。我省正在医学观察的无症状感染者101例（本土72例、境外输入29例）。

自2020年1月21日起，累计追踪到密切接触者41853人，尚在医学观察的密切接触者434人。

（据河南省卫生健康委员会）

疫情通报

周口经济开发区实验学校足球队 荣获“省长杯”河南省青少年校园足球联赛一等奖



□记者 王晨文/图

本报讯 近日，周口经济开发区实验学校足球队，代表周口赴新乡参加2021年河南省“省长杯”青少年校园足球联赛，经过激烈角逐，开

发区实验学校足球队荣获“省长杯”一等奖。

赛场上，开发区实验学校足球队队员团结合作、顽强拼搏，展示了该校学子积极进取、奋发向上的精神风貌。②15

周口无线电管理局：

完成2021年特岗教师招聘考试无线电安全保障工作

□记者 马月红

本报讯 2021年特岗教师招聘考试于8月1日举行，为保障周口考区考场秩序，严厉打击利用无线电设备作弊行为，周口无线电管理局对所设7个考点进行无线电安全专项监测工作。

周口无线电管理局相关负责人说，他们提前对所有考点的电磁环境进行摸查，建立考前频谱监测数据库；利用固定监测站、移动监测车、便携式

监测设备织密高低兼具、动静结合的全方位、立体化无线电监测网，充分发挥整体效能合力，及时做到对可疑信号分析研判和快速处置，严格确保无线电安全保障工作零隐患、零问题。

此次考试保障中，周口无线电管理局工作人员在面对疫情防控、持续高温的双重考验下，坚守岗位，紧密筹措，全力做好无线电信号监测工作。至考试结束，未发现作弊信号，周口无线电管理局圆满完成了此次无线电安全保障工作。